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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 23 del  29/05/2019

Assessore Proponente: PAOLINI CHIARA

OGGETTO: ISTITUZIONE DEL "FORUM GIOVANILE INTERCOMUNALE" - RATIFICA 
STATUTO

L’anno duemiladiciannove e questo giorno ventinove del mese di maggio alle ore 21:00 in  
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione  in  seduta  ordinaria  l’adunanza  del  Consiglio  Comunale  convocata  dal 
Sindaco con avvisi in data 23 maggio 2019 prot. N. 7295, con la presenza dei seguenti 
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Assente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Assente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente



Presenti  n. 9 Assenti n. 4

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.
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PROPOSTA AA- 742 DEL 22/05/2019

ASSESSORE PROPONENTE: CHIARA PAOLINI

OGGETTO: ISTITUZIONE DEL “FORUM GIOVANILE INTERCOMUNALE” – RATIFICA 
STATUTO

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

 il Consiglio d'Europa (Conferenza permanente dei poteri locali e regionali - Sotto-

commissione della Gioventù) ha attivato una riflessione sulle esperienze di parte-
cipazione dei giovani alla vita regionale e comunale. Al termine del lavoro, è stata 
presentata in data 21 maggio 2003 la "Carta Europea di Partecipazione dei Giova-
ni alla Vita Locale e Regionale", documento di indirizzo che impegna moralmente 
e politicamente i Consigli Comunali ad attuare una politica giovanile che favorisca 
la partecipazione attiva dei giovani alle decisioni e alle attività a livello locale, ap-
profondendo gli strumenti per la partecipazione dei giovani e le forme di partecipa-
zione alla vita istituzionale locale, auspicandone l'adozione da parte degli enti lo-
cali; 

 il “Libro bianco della Commissione europea del 21 novembre 2001 – Un nuovo im-

pulso per la gioventù europea” si pone l’obiettivo di coinvolgere maggiormente i  
giovani nelle decisioni che li riguardano attraverso un rinnovo delle forme di parte-
cipazione dei giovani alla vita pubblica al fine di migliorarne la rappresentatività. Il 
principio guida è che gli interventi a favore dei giovani devono essere elaborati con 
i giovani e che il successo di questi interventi è proporzionale al più forte coinvolgi -
mento dei giovani nelle fasi di elaborazione delle politiche a loro favore;

 le Amministrazioni comunali elbane operano al fine di conseguire il pieno sviluppo 

della persona umana e l’effettiva partecipazione di tutti i cittadini all’organizzazione 
politica, economica, sociale e culturale; riconoscono e garantiscono la partecipa-
zione delle formazioni sociali, favoriscono lo sviluppo e l’azione delle associazioni 
democratiche e del volontariato, sollecitano occasioni di protagonismo e di parteci-
pazione attiva dei giovani;

Dato atto che sono state raccolte  n.  507 firme di  adesione alla  Consulta  dei  giovani 
elbani;
Considerato che il giorno 8 marzo u.s. nella sala consiliare del Comune di Portoferraio si 
è tenuta la prima riunione tra il Comitato promotore per la Consulta dei Giovani, i Comuni 
elbani  e  le  associazioni  del  territorio,  nella  quale  i  giovani  promotori  hanno  illustrato 
l’iniziativa e presentato una bozza di statuto che è stata discussa, e che dall’esito del 
confronto  è  scaturita  una  stesura  definitiva  che  dovrà  essere  ratificata  dai  Consigli  
Comunali elbani; 
Considerato,  altresì, che il  Comitato promotore intende istituire il  FORUM GIOVANILE 
INTERCOMUNALE,  che  si  propone  di  essere  un'assemblea  libera  e  democratica  dei 
giovani, costituita quale organo consultivo per le amministrazioni comunali e per gli altri  



enti locali, ai quali presenta proposte sulle deliberazioni inerenti alle tematiche giovanili e 
che in particolare, come indicato all’art. 2 dello Statuto:
1 - è strumento di conoscenza delle realtà dei giovani;
2 - promuove progetti, attività ed iniziative inerenti i giovani;

3 - promuove dibattiti, ricerche ed incontri;

4 - attiva e promuove iniziative per un miglior utilizzo del tempo libero;

5 - favorisce il raccordo tra i gruppi giovanili e le istituzioni locali;

6 - si rapporta con gruppi informali;

7  -  promuove  rapporti  permanenti  con  le  Consulte  ed  i  Forum  presenti  nel  territorio 
regionale e si raccorda a livello nazionale ed internazionale;

8 - può raccogliere informazioni nei settori di interesse giovanile (scuola, università, mondo 
del  lavoro,  tempo  libero,  sport,  volontariato,  cultura  e  spettacolo,  mobilità  all’estero, 
ambiente,  vacanze  e  turismo)  direttamente,  con  ricerche  autonome,  o  a  mezzo  delle 
strutture amministrative comunali;

9  -  organizza,  anche  recependo  i  finanziamenti  erogati  dalle  istituzioni  nazionali  ed 
internazionali,  attività  e  iniziative  di  impronta  culturale,  sportiva,  ricreativa,  ambientale, 
civile rivolte ai giovani e al mondo della scuola;

10  -  rappresenta  i  giovani  del  territorio  elbano davanti  alle  istituzioni  locali  e  a  tutti  i  
soggetti pubblici o privati che hanno voce in campo di politiche giovanili o che comunque 
influenzino la vita delle nuove generazioni;

Considerato che  lo  statuto  che  si  compone  di  n.  12  articoli,  definisce  che  possono 
partecipare alla vita del forum come elettori e membri dell’assemblea tutti  i  giovani del  
territorio elbano di età compresa tra i 13 e i 26 anni per dare la possibilità di partecipare  
anche agli  studenti  universitari  e  che la  sede istituzionale del  Forum è il  Municipio  di 
Portoferraio;
Dato atto che il Comune di Portoferraio, con Deliberazione del Consiglio Comunale N. 28 
del 16.04.2019, ha ratificato lo statuto del Forum Giovanile Intercomunale quale Comune 
capofila e sede istituzionale dello stesso;
Ritenuto pertanto  necessario  procedere  ad  istituire  il  FORUM  GIOVANILE 
INTERCOMUNALE e ratificarne lo Statuto (allegato A), parte integrante e sostanziale del 
presente atto;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 
49 comma 1, del D.LGS. 267/2000, da parte del Responsabile del Servizio interessato;

Rilevato che  il  presente  atto  non  necessita  dell’acquisizione  del  parere  di  regolarità 
contabile ex art. 49 del D.LGS. 267/2000 in quanto non comporta alcun impegno di spesa;

Visto il D. Lgs. 267/2000;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA



1. di istituire, per le motivazioni espresse in premessa, il FORUM GIOVANILE INTER-
COMUNALE quale organo consultivo per le amministrazioni comunali, alle quali pre-
senta proposte sulle deliberazioni riguardanti le tematiche giovanili;

2. di ratificarne lo Statuto che si allega alla presente deliberazione per farne parte inte-
grante e sostanziale (allegato A).

Successivamente  con  separata  ed  unanime  votazione  il  presente  deliberato  viene 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL.

COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 2 del 29.05.2019

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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